Informationspflichten - Erhebung von Daten bei der betroffenen Person Art. 13 DSGVO -

1. Datenschutzhinweis zum Formular SEPA-Lastschriftmandat Schulverband Igensdorf

2. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen

Verantwortliche Stelle für die Datenerhebung ist der Schulverband Igensdorf

Adresse: Bürgermeister-Zeiß-Platz 1

91338 Igensdorf

E-Mail: rathaus[at]igensdorf.de

Telefon: 09192/9252-5

3. Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten

Schulverband Igensdorf

Behördlicher Datenschutzbeauftragter: datenschutz[at]kommunalbit.de

Telefon: 09192/9252-5

Adresse: Bürgermeister-Zeiß-Platz 1

91338 Igensdorf

4. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung

4a) Ihre Daten werden erhoben, um einen ordnungsgemäßen Einzug Ihrer Zahlungen an den Schulverband Igensdorf zu gewährleisten.

4b) Ihre Daten werden auf Grundlage von Art. 6 Abs.1 Buchstabe e), Abs. 3 Buchstabe b) DSGVO i.V.m. Art. 4 Abs.1 BayDSG-E verarbeitet.

5. Empfänger der personenbezogenen Daten

Datenempfänger innerhalb des Schulverband Igensdorf ist die Finanzverwaltung. Die Verarbeitung der Daten findet im Fachverfahren OK.FIS statt und bedingt einen Datenaustausch mit der AKDB, Anstalt öffentlichen Rechts. Zur Ausführung der Lastschrift findet ein Datenaustausch mit einem kontoführenden Finanzinstitut (Sparkasse Forchheim, Vereinigte Raiffeisenbanken Gräfenberg-Forchheim-Eschenau-Heroldsberg) statt.

6. Übermittlung von personenbezogenen Daten an ein Drittland

Eine Übermittlung der Daten an ein Drittland erfolgt nicht.

7. Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten

Die erhobenen Daten werden im Rahmen der Bearbeitung des Vorganges gespeichert. Nach Abschluss des letzten Vorgangs erfolgt eine weitere Speicherung im Rahmen der Aufbewahrungsfristen der Haushaltsunterlagen gemäß Einheitsaktenplan, mindestens iedoch für 14 Monate.

8. Betroffenenrechte

Nach der Datenschutz-Grundverordnung stehen Ihnen folgende Rechte zu:

Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht, Auskunft über

die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO).

Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO).

Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DSGVO).

Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DSGVO).

Sollten Sie von Ihren oben genannten Rechten Gebrauch machen, prüft der Markt Igensdorf, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür erfüllt sind.

Weiterhin besteht ein Beschwerderecht beim Bayerischen Landesbeauftragten für den Datenschutz.

9. Widerrufsrecht bei Einwilligung

Wenn Sie in die Datenerhebung durch den Schulverband Igensdorf durch eine entsprechende Erklärung eingewilligt haben, können Sie die Einwilligung jederzeit für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der Datenverarbeitung bis zum Widerruf der Einwilligung wird dadurch nicht berührt.

10. Pflicht zur Bereitstellung der Daten

Der Schulverband Igensdorf benötigt die Daten um das von Ihnen erteilte SEPA-Lastschriftmandat durchführen zu können.

Bei Nichterteilen der notwendigen Auskünfte und Daten kann keine Lastschrift erfolgen, so dass Sie gegenüber dem Markt Igensdorf selbstständig für die zeitgerechte Begleichung offener Forderungen zuständig sind.